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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 4/7/2023 

Reunião Ordinária do dia 3 de julho de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia três de julho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); e, 

eventualmente, pelos vereadores Éverton Assis dos Santos, do União Brasil 

(União); e João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos, tendo este último, 

também secretariado os trabalhos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan 

Campelo da Silva e Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); 

Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e 

Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do 

Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso e Maria Jacqueline Coelho 

Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, 

Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva e Alonso Oliveira 

de Souza, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim 

Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio 

José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido 

Verde (PV); Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes de Oliveira (Sem 

Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do 

Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de 

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Thaysa Lippy Silva 

de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); William Robert 

Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador 

Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA a ausência do vereador Joelson 

Sales Silva, do Patriota. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 

vereador João Carlos, leu as Atas das sessões ordinária e extraordinária do dia vinte 

e oito de junho do ano em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Marcelo 

Serafim solicitou a inclusão, em extrapauta, do Projeto de Lei de sua autoria, 
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referente à concessão de Medalha de Ouro “Cidade de Manaus” ao presidente do 

Boi-Bumbá Caprichoso, Jender Lobato. O Presidente determinou à Diretoria 

Legislativa – DL que tomasse as devidas providências em relação à solicitação do 

questionante. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso também solicitou a 

inclusão em extrapauta, do Projeto de Lei, de sua autoria, referente à instituição do 

Conselho Municipal de Desporto – CMD. O Presidente determinou à DL que 

incluísse em extrapauta o projeto de lei solicitado pelo vereador Mitoso. Em 

Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes lembrou que na última sessão 

havia sido acordado que o Presidente concederia um tempo para a manifestação do 

presidente da Asprom Sindical – Sindicato dos Professores e Pedagogos de 

Manaus, Lambert Melo, informando que este já se encontrava na Casa, juntamente 

com a representantes da categoria. O Presidente informou que facultaria cinco 

minutos, para que o representante dos profissionais de educação se pronunciasse. 

Em Questão de Ordem, o vereador Wallace Oliveira parabenizou o aniversariante 

do dia, vereador Mitoso. O Presidente corroborou as parabenizações. Em Questão 

de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes também felicitou o vereador Mitoso, e 

agradeceu ao Presidente, pela concessão de tempo à categoria dos profissionais de 

educação, bem como, pelo trabalho à frente da Câmara Municipal de Manaus. O 

Presidente informou aos representantes da Asprom Sindical, que após a fala dos 

sete primeiros oradores inscritos, concederia a palavra, pelo tempo de cinco 

minutos, ao representante da categoria. Após, o Presidente passou os trabalhos 

para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Daniel 

Vasconcelos, parabenizou o governador Wilson Lima, pelo apoio dado ao 56.º 

Festival Folclórico de Parintins e prestou contas de seu mandato, destacando o seu 

apoio e a sua participação no V Juventude Católica em Ação, evento realizado no 

último final de semana, na Arena Poliesportiva Amadeu Teixeira, parabenizando a 

organização do evento. Concluindo, o orador destacou o apoio concedido ao evento 

pelo prefeito David Almeida e pelo governador Wilson Lima. O segundo orador, 

vereador Mitoso, agradeceu a Deus por mais um aniversário, citou a passagem 

bíblica Lamentações 3:22, e agradeceu aos vereadores pelas felicitações que 

recebeu. O parlamentar destacou, ainda, a celebração do Dia Nacional de Combate 

à Discriminação Racial, celebrada em três de julho, relembrando o episódio 

envolvendo o jogador Vinícius Jr., do Real Madrid, que sofreu insultos racistas, e se 

manifestou sobre a aprovação da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO, ocorrida na 

semana anterior, que propôs doze emendas, sendo a maioria destinada à área de 

educação; e ressaltou, ainda, a Lei Municipal n. 1.688/2012, de sua autoria. Por fim, 

discorreu sobre a situação dos flutuantes no Tarumã. O terceiro orador, vereador 

Alonso Oliveira, reportou-se às atividades culturais e folclóricas que estavam sendo 

realizadas na cidade de Manaus com o apoio da Prefeitura de Manaus, bem como, 

às ações realizadas por esta, de saneamento básico. O orador se reportou, ainda, 

ao processo de notificação para a retirada dos flutuantes localizados no entorno do 

rio Tarumã, realizado pela Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 

Sustentabilidade – Semmas, em cumprimento a uma Decisão Interlocutória 

expedida pela Vara Especializada do Meio Ambiente e Questões Agrárias – 
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Vemaqa, destacando a importância de discutir o assunto, bem como, de convidar os 

representantes da Associação de Flutuantes do Tarumã-Açu - Afluta e da Amazon 

Náutica para debater o tema. Por último, defendeu a criação de uma Frente 

Parlamentar, com o intuito de resolver definitivamente o problema. O vereador João 

Carlos assumiu a presidência dos trabalhos. O vereador William Alemão 

manifestou-se em Questão de Ordem, tendo esta sido considerada improcedente 

pelo Presidente. O quarto orador, vereador Caio André, cumprimentou os 

profissionais de educação que se encontravam na galeria e abordou a questão da 

situação irregular dos flutuantes localizados no entorno do rio Tarumã, salientando, 

inclusive, que já haviam sido realizadas audiências públicas na Casa, com os órgãos 

envolvidos, para tratar sobre o assunto, e ressaltando a importância dos Poderes 

Executivos Federal, Estadual e Municipal buscarem uma solução para o problema, 

tendo em vista que a Marinha continuava concedendo permissões para a colocação 

de flutuantes. Encerrando o seu discurso, parabenizou a organização do Festival 

Folclórico de Parintins, em especial, a Secretaria de Estado de Cultura e Economia 

Criativa – SEC, a Agência Amazonense de Desenvolvimento Cultural – Aadc, o 

governador do Estado do Amazonas, Wilson Lima, pela sensibilidade de levar a 

festa dos visitantes para dentro do Bumbódromo; e a todos os envolvidos na 

organização do evento, bem como, os Bois-Bumbás Caprichoso e Garantido. O 

vereador Caio André reassumiu a presidência dos trabalhos. O quinto orador, 

vereador William Alemão, pediu abertura de processo por infração político-

administrativa, contra o titular da Secretaria Municipal de Comunicação – Semcom, 

Israel Conti de Lima, consubstanciado pela falta de atendimento a um requerimento 

da Casa Legislativa, de sua propositura, que solicitou a relação de endereços das 

mil e quinhentas ruas contempladas pelo programa “Asfalta Manaus”, infringindo o 

artigo 168, parágrafo 3.º do Regimento Interno e o artigo 88, da Loman. Ao final, 

agradeceu e parabenizou o Presidente da Casa, por ter acatado o seu pedido de 

denúncia. O sexto orador, vereador Rodrigo Guedes, cumprimentou os 

profissionais de educação que se encontravam na galeria reivindicando os seus 

direitos e agradeceu ao Presidente da Casa, por ter cedido tempo ao representante 

da categoria. Prosseguindo, o parlamentar pediu ao Executivo Municipal que 

enviasse à Casa o projeto de lei, para a revogação da proposta do pagamento do 

auxílio alimentação no cartão Avancar e, encerrando o seu pronunciamento, 

denunciou mais uma restrição feita pelo Sindicato das Empresas de Transporte de 

Passageiros do Estado do Amazonas – Sinetram no sistema de bilhetagem dos 

transportes coletivos de Manaus, haja vista, que os cidadãos estavam sendo 

impedidos de usar os créditos disponíveis no cartões Cidadão e Passa Fácil, 

questionando a inoperância do Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu, 

que deveria fiscalizar o serviço e não permitir que o sindicato gerisse a situação. Em 

Questão de Ordem, o vereador Mitoso esclareceu ao seu antecessor que em 

relação ao cartão magnético do Avancar, a Prefeitura havia apenas feito uma ata de 

registro de preços e que ainda não havia sido regulamentada. O Presidente 

informou a inclusão na Extrapauta do dia em curso, da mensagem do Executivo, que 

tratava sobre a questão do cartão alimentação dos professionais de educação. Em 
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Questão de Ordem, o vereador Sassá da Construção Civil, na condição de 

presidente da Comissão de Serviço e Obras Públicas, prestou apoio e solidariedade 

aos profissionais da educação. A sétima oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, 

cumprimentou os profissionais de educação presentes na galeria e parabenizou o 

governador Wilson Lima, de igual modo, os organizadores do 56.º Festival Folclórico 

de Parintins, destacando a importância do evento para a economia local, bem como, 

para o estado do Amazonas. Ao final, a oradora cumprimentou o representante da 

Asprom Sindical, Lambert Melo, antecipando que havia conversado com o prefeito 

de Manaus, David Almeida, e com outros edis, sobre a questão do auxílio 

alimentação, ressaltando que era inviável a regulamentação do mesmo em cartão 

magnético, tendo em vista que os profissionais de educação da zona rural usavam o 

vale alimentação como complementação da sua renda, face à inexistência de 

restaurantes na região. Após, o Presidente concedeu a palavra ao representante do 

Sindicato dos professores e Pedagogos de Manaus – Asprom Sindical, Lambert 

Melo, conforme anunciado anteriormente, para explanar a respeito das 

reivindicações dos profissionais da categoria. Com a palavra, o senhor Lambert 

Melo cumprimentou os vereadores, em nome do Presidente, vereador Caio André, e 

os presentes na galeria da Casa. Em seguida, falou sobre o objetivo da categoria, 

que era reivindicar os seus direitos e ombreou-se com o vereador William Alemão, 

quanto à postura da Prefeitura em não atender as solicitações da Casa e não 

dialogar com o parlamento, com a sociedade e com as categorias dos servidores 

públicos. Continuando, abordou a procrastinação no pagamento da data base, 

salientando que o movimento não cessaria enquanto a categoria não tivesse em 

mãos o documento assinado pelo Prefeito, desfazendo a mudança do pagamento do 

auxílio alimentação, e manifestou-se favorável à proposta do vereador Rodrigo 

Guedes, para alteração da lei que tratava do assunto. Prosseguindo, apresentou 

documento à Casa solicitando a realização de audiência pública sobre a questão e 

informou que encaminharia um abaixo-assinado contendo quase quatro mil 

assinaturas de professores da rede municipal de ensino contra a mudança, 

antevendo a possibilidade de paralisação como advertência ao Prefeito, caso o 

auxílio alimentação não constasse no contracheque dos profissionais no mês de 

julho. Finalizando, solicitou à Comissão de Educação e aos parlamentares da Casa 

para que solicitassem ao Prefeito e à secretária Dulce Almeida, para que 

efetuassem, de forma imediata, o pagamento do reajuste salarial dos professores, 

por meio de folha especial. O Presidente agradeceu ao representante da Asprom 

Sindical. O oitavo orador, vereador Lissandro Breval, cumprimentou os 

professores que se encontravam na Casa e comemorou o retorno à pauta do Projeto 

de Lei n. 262/2021, de sua autoria, após quatrocentos dias tramitando na Casa, 

parabenizando, ainda, a Comissão de Segurança Pública Municipal – Comsegpm 

pelo parecer favorável ao citado projeto. Por último, o orador destacou a importância 

do mencionado projeto e pediu o apoio dos seus pares para a aprovação do mesmo. 

O nono orador, vereador Sassá da Construção Civil, cumprimentou os 

representantes dos profissionais de educação, manifestando o seu apoio e 

solidariedade à categoria. Prosseguindo, falou sobre o novo aumento no preço da 
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gasolina na cidade de Manaus, ressaltando que a justificativa dos empresários era 

em razão da volta da cobrança de impostos federais sobre o combustível, sugerindo, 

ainda, aos vereadores a formação de uma comissão para fiscalizar o possível abuso 

contra os consumidores. Por fim, o orador abordou a questão dos flutuantes no rio 

Tarumã, que começaram a ser notificados pelo município por irregularidades 

ambientais. O décimo orador, vereador Prof. Samuel, saudou os professores 

presentes na galeria, a Asprom Sindical e o Sindicato dos Trabalhadores em 

Educação do Estado do Amazonas – Sinteam, informando, em seguida, que na 

condição de presidente da Comissão de Educação da Casa, participou de uma 

reunião na Secretaria Municipal de Educação – Semed, juntamente com as 

entidades supracitadas, com a presença da secretária de Educação, Dulce Almeida 

e do secretário de Finanças, Clécio Freire, pontuando a existência do entendimento 

e diálogo com a categoria e manifestando o seu apoio à causa. Concluindo, 

assegurou que não existia nenhuma lei ou decreto relativos à questão do auxílio 

alimentação. O décimo primeiro orador, vereador Raulzinho, cumprimentou os 

presentes na galeria e informou que participou da reunião na Semed sobre a 

questão do auxílio alimentação dos profissionais da educação, garantindo, como 

vice-líder do Prefeito, que continuariam recebendo o valor em dinheiro. Ao final, 

agradeceu ao prefeito de Manaus, David Almeida e ao secretário municipal de 

Infraestrutura, Renato Júnior, pelas obras de recapeamento realizadas nas ruas do 

conjunto Amazonino II, em atendimento ao requerimento de sua autoria. Em 

Questão de Ordem, o vereador William Alemão pediu ao Presidente que fosse 

feita a leitura da denúncia n. 001/2023, oferecida em desfavor do titular da 

Secretaria Municipal de Comunicação – Semcom, Israel Conti de Lima. O 

Presidente informou que faria a leitura após a Ordem do Dia. Em Questões de 

Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu preferência ao Requerimento n. 

9.923/2023 e o vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 9.938/2023, tendo 

este, ainda, invocado o artigo 137, do Regimento Interno, para prestar informações a 

respeito do que foi dito por vários vereadores em relação ao cartão do auxílio 

alimentação. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso pediu urgência ao Projeto 

de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 39/2023, que 

“Concede reajuste salarial aos profissionais Agentes Comunitários de Saúde e 

Agentes de Combates às Endemias da Secretaria Municipal de Saúde”, projeto este, 

que se encontrava na pauta da sessão em curso. Em seguida, o Presidente passou 

os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi mantido, com o voto contrário 

do vereador Rodrigo Guedes, o Veto Parcial n. 005/2023, capeado pela 

Mensagem n. 035/2023, o Projeto de Lei n. 617/2021, de autoria da vereadora 

Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a criação do sistema virtual de inscrição de 

pessoas com deficiência para ingresso no mercado de trabalho, e dá outras 

providências”. Foi mantido o Veto Total n. 006/2023, capeado pela Mensagem n. 

038/2023, ao Projeto de Lei n. 491/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, 

que “Dispõe sobre o Centro de Formação de Educadores da Secretaria Municipal 

de Educação do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 154/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 
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Projeto de Lei, de autoria do vereador William Alemão, que “Dispõe sobre a opção 

por bancos digitais para recebimento de pagamentos realizados pela Prefeitura 

Municipal de Manaus e por suas Secretarias”. Foi deliberado, tomou o n. 170/2023 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe sobre a divulgação do horário de 

funcionamento ampliado das farmácias existentes nas unidades municipais de 

saúde, e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do 

autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que “Dispõe sobre 

a implantação do Projeto Cultivo em Casa no município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 204/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Dispõe sobre a criação da Campanha de Conscientização sobre 

a Saúde do Homem no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Jaildo Oliveira, que “Modifica o § 3.º do Art. 13 e insere o inciso III no Art. 

14 da Lei n. 2.802, de 19 de outubro de 2021, que dispõe sobre a Contribuição para 

Custeio do Serviço de Iluminação Pública (Cosip) no município de Manaus, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 253/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Roberto 

Sabino, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, o Projeto de Lei, de autoria da 

vereadora Yomara Lins, que “Dispõe sobre a realização de palestras com temas 

relacionados ao Direito Ambiental no âmbito da rede pública de educação do 

município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 374/2023 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Rosivaldo 

Cordovil, Roberto Sabino, Peixoto, Ivo Neto e Marcel Alexandre, o Projeto de 

Lei, de autoria da vereadora Glória Carratte, que “Institui, no município de Manaus, 

o dia 30 de março como o Dia Municipal em Homenagem ao Movimento da Igreja 

Católica – Mães que Oram pelos Filhos, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 378/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com 

a subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Capitão Carpê, Roberto Sabino, Raiff Matos, Peixoto, Rosivaldo 

Cordovil, David Reis, Eduardo Alfaia, Kennedy Marques, Ivo Neto, Marcelo 

Serafim e Raulzinho, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Jander Lobato, que 

“Proíbe o desconto, no salário de cobradores e motoristas, referente a valores 

roubados em assaltos a ônibus do transporte coletivo na cidade de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 344/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, em regime de urgência, aprovado pelo Plenário, o Projeto de Lei, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 39/2023, que 

“Concede reajuste salarial aos profissionais Agentes Comunitários de Saúde e 

Agentes de Combates às Endemias da Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 381/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Capitão Carpê, 

Roberto Sabino, Marcel Alexandre, Wallace Oliveira, Elan Alencar, Thaysa 

Lippy, Yomara Lins, Márcio Tavares, Prof. Samuel, Peixoto, Éverton Assis, 
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Mitoso, Rosivaldo Cordovil, Kennedy Marques, Ivo Neto, João Carlos e Jander 

Lobato, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Dispõe sobre a 

proibição de participação de crianças e adolescentes no evento denominado Parada 

do Orgulho LGBTQIAP+ no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 020/2023 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, o 

Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que 

“Concede a Medalha de Ouro Samuel Benchimol ao Sr. Osiris Messias Araújo da 

Silva”. Foi deliberado, tomou o n. 003/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, o Projeto de Emenda à Loman, de autoria da vereadora Prof.ª 

Jacqueline, que “Altera o Art. 349-A, da Lei Orgânica do Município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 006/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Emenda à Loman, de autoria do vereador Lissandro 

Breval, que “Acrescenta o § 5.º ao Art. 303 e altera o Art. 310, da Lei Orgânica do 

Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 008/2023 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador Peixoto, o 

Projeto de Emenda à Loman, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Altera a 

redação do artigo 103-A e seu parágrafo único da Lei Orgânica do Município de 

Manaus - Loman”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Peixoto e 

Marcel Alexandre, ao Projeto de Lei n. 309/2022, de autoria do vereador Prof. 

Samuel, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, o Selo Escola Amiga do 

Autismo, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Foi retirado de pauta, em razão da 

ausência do autor, o Projeto de Lei n. 394/2022, de autoria do vereador Joelson 

Silva, que “Considera de Utilidade Pública o Clube Social Endurance, e dá outras 

providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Esportes, com a 

subscrição dos vereadores Peixoto, Marcel Alexandre e Márcio Tavares, ao 

Projeto de Lei n. 403/2022, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê, Elan Alencar, Ivo Neto, João Carlos, Lissandro 

Breval, Rodrigo Guedes, William Alemão e Yomara Lins, que “Dispõe sobre 

obrigações de clubes profissionais e escolinhas de futebol, sediados no município de 

Manaus, que possuam atletas menores de dezoito anos”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Discutiu o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 018/2023, o vereador Wallace Oliveira. A seguir, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Marcel Alexandre, Yomara Lins e Thaysa Lippy, ao Projeto de Lei n. 

018/2023, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Márcio 

Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Wallace Oliveira e William Alemão, que “Institui a 

Política Pública de Direitos e Garantias da Pessoa com Fibromialgia no município de 

Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 365/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 41/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
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desafetação de uma área situada no Igarapé dos Franceses/Cachoeira Grande (QB 

Kako Caminha), para fim de doação ao Estado do Amazonas, na forma a seguir”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 366/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 42/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a desafetação 

de uma área situada no Igarapé dos Franceses/Cachoeira Grande (QB Arthur 

Bernandes), para fim de doação ao Estado do Amazonas, na forma a seguir”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Segurança Pública Municipal ao 

Projeto de Lei n. 262/2021, de autoria do vereador Lissandro Breval, subscrito 

pelo vereador Capitão Carpê, que “Obriga a instalação de dispositivo de segurança 

– “Botão do Pânico” – em todos os veículos que compõem a frota de transporte 

público e privado que circulam na cidade de Manaus, e dá outras providências”. 

Discutiram o Projeto de Lei n. 262/2021, em primeira discussão, os vereadores 

Lissandro Breval, Rosivaldo Cordovil, Roberto Sabino, Marcel Alexandre, 

Capitão Carpê e William Alemão, tendo o terceiro, o quarto, o quinto e o sexto 

ainda, solicitado subscrição à matéria. Após, o supracitado projeto foi aprovado, 

em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre e João 

Carlos, ao Projeto de Lei n. 259/2022, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, 

subscrito pelos vereadores Bessa, Caio André, Elan Alencar, Éverton Assis, 

Glória Carratte, Ivo Neto, Peixoto e Rosivaldo Cordovil, que “Reconhece o 

cordão de girassol como instrumento auxiliar de orientação para identificação de 

pessoas com deficiências ocultas”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Esportes ao Projeto de Lei n. 294/2022, de 

autoria do vereador William Alemão, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, 

Caio André, João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Sassá da 

Construção Civil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Institui, no Calendário 

Oficial da Cidade de Manaus, o Torneio de Pesca Esportiva Amigos do Tarumã, a 

ser comemorado no segundo fim de semana do mês de outubro, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 099/2022, de 

autoria do vereador Eduardo Assis, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, 

Elan Alencar, Ivo Neto e Lissandro Breval, que “Institui, no Calendário Oficial da 

Cidade de Manaus, a Semana Municipal de Incentivo à Prática do Jiu-Jítsu 

Brasileiro, a ser realizada de 1.º a 7 de julho”. O vereador Éverton Assis assumiu a 

presidência dos trabalhos. Foi aprovado, em segunda discussão, com a 

subscrição do vereador Marcel Alexandre, o Projeto de Resolução n. 004/2023, 

de autoria do vereador William Alemão, subscrito pelos vereadores Capitão 
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Carpê, Lissandro Breval, Márcio Tavares, Peixoto, Raulzinho, Rosivaldo 

Cordovil, Thaysa Lippy e Yomara Lins, que “Acrescenta novo inciso ao Art. 174 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus para criar, na área da 

Defesa das Causas Negras e Afrodescendentes, a Medalha de Ouro Nestor José 

Soeiro do Nascimento”. O supracitado projeto foi promulgado, transformando-se 

na Resolução n. 164, de 3 de julho de 2023. O vereador Caio André reassumiu a 

presidência dos trabalhos. Foi deliberado, tomou o n. 056/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Fransuá, que “Institui a disponibilização e utilização de pulseira com QR 

Code (código de resposta rápida) para identificação e segurança de idosos, pessoas 

com transtornos do espectro autista, com déficit de atenção, com hiperatividade 

(TDH), deficientes, portadores de patologias mentais, imunodeficiências e distúrbios 

hormonais e metabólicos, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

202/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Eduardo Assis, que “Dispõe sobre a instalação de 

dispositivo de segurança (Botão do Pânico) em todas as escolas, creches, centros 

municipais de educação infantil (CMEIs) do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de 

Decreto Legislativo n. 018/2023, de autoria do vereador Sassá da Construção 

Civil, que “Concede o Diploma de Mérito Cidade de Manaus à Sra. Alzira Miranda 

de Oliveira”. Foram lidas, para conhecimento dos vereadores, as proposituras que 

receberam Parecer Contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, a 

saber: Projeto de Lei n. 123/2021, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade às empresas responsáveis pelos serviços de 

entrega (delivery) e frete, de distribuir gratuitamente máscaras e álcool em gel aos 

seus entregadores durante a vigência da Emergência em Saúde Pública de 

importância internacional da COVID, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

381/2021, de autoria do vereador Fransuá, que “Dispõe sobre a destinação correta 

reciclagem/descarte de exames de Raio-X, Tomografia e Ressonância, pelas 

Unidades de Saúde do município de Manaus, e dá outras providências”; Projeto de 

Lei n. 525/2021, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Institui o 

programa ‘Fim de Semana na Escola’ na Rede Pública de Educação no Município 

de Manaus, e dá outras providências”; e Projeto de Lei n. 527/2021, de autoria do 

vereador Prof. Samuel, que “Dispõe sobre o reconhecimento e denominação de 

logradouro público como ‘Complexo Esportivo Nelson Lacerda’”. Constatando o 

término do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à finalização 

dos trabalhos. Após, foram lidas, ainda, para conhecimento dos vereadores, as 

proposituras que receberam Parecer Contrário da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, a saber: Projeto de Lei n. 537/2021, de autoria do vereador 

Diego Afonso, que “Dispõe sobre a criação do Vale Transporte do Trabalhador 

Desempregado – VTTD”; Projeto de Lei n. 541/2021, de autoria do vereador Jaildo 

Oliveira, que “Institui o dia 23 de setembro como o Dia Municipal do Agente da 

Autoridade de Trânsito, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 546/2021, de 

autoria do vereador Diego Afonso, que “Institui política municipal de incentivo e 
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fomento para a criação de Cooperativas de Trabalho no Município de Manaus, de 

modo a combater os nefastos impactos da pandemia do Covid – 19, nos postos de 

trabalho, e, por conseguinte no sustento das famílias”; Projeto de Lei n. 557/2021, 

de autoria do vereador Joelson Silva, que “Obriga a empresa concessionária dos 

serviços de esgoto e de fornecimento de água, estabelecida na cidade de Manaus, a 

manter nas dependências de seus Reservatórios de Água ou Poços Artesianos 

espalhados nos bairros da capital, ao menos um sistema de vigilância 24 horas, e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 558/2021, de autoria do vereador William 

Alemão, que “Dispõe sobre a instituição do "edital Douglas Mandrake de incentivo 

às bandas autorais de rock e suas vertentes - festival Douglas Mandrake" no 

município de Manaus, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 574/2021, de 

autoria do vereador Márcio Tavares, que “Institui sobre semana de Combate ao 

Abandono de animais no Município de Manaus, e dá outras providências”; Projeto 

de Lei n. 660/2021, de autoria do vereador Dione Carvalho, que “Considera 

Utilidade Pública o Instituto Ebenezer”; Projeto de Lei n. 685/2021, de autoria do 

vereador Eduardo Alfaia, que “Garante à gestante o direito de optar pela realização 

de parto por cesariana, no município de Manaus”; Projeto de Lei n. 025/2022, de 

autoria do vereador Peixoto, que “Dispõe sobre a alteração da denominação da 

Avenida Constantinopla, no Conjunto Campos Elíseos, para Avenida Zezinho 

Corrêa, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 027/2022, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes, que “Institui o Programa Municipal Dinheiro Direto nas 

Unidades de Saúde, no âmbito da cidade de Manaus, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 029/2022, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que 

“Institui a Semana Municipal de Apoio e Conscientização sobre o Parto 

Humanizado no município de Manaus, e dá outras providências”; e Projeto de Lei n. 

031/2022, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de as empresas que atuam com serviço de entrega divulgar e 

realizar campanha de prevenção contra violência aos trabalhadores do segmento, 

no âmbito da cidade de Manaus, e dá outras providências”. O Presidente informou 

que os supracitados projetos seriam arquivados, e abriu o prazo regimental de cinco 

dias úteis para recurso, conforme preconizava o parágrafo 1.º do Art. 38, do 

Regimento Interno. Na EXTRAPAUTA, discutiu os Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e 

Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas, ao Projeto de Lei n. 380/2023, o 

vereador Rodrigo Guedes. A seguir, foram aprovados os Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e 

Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas, ao Projeto de Lei n. 380/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 43/2023, que “Altera 

o valor do auxílio-alimentação de que trata a Lei n. 2.859 de 14 de março de 2022”. 

O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e seguiu à sanção do 

Prefeito. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso pediu urgência à matéria 

seguinte da pauta. Foi deliberado, tomou o n. 386/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, em regime de urgência, aprovado pelo Plenário, 

com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, Prof. Samuel, Raulzinho, 
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Éverton Assis, Peixoto e Fransuá, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Mitoso, que “Altera a redação do § 5.º do Art. 2.º da Lei Municipal n. 2.921, de 24 

de junho de 2022, que institui o Conselho Municipal de Desporto, cria o Fundo 

Municipal de Desenvolvimento Desportivo, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 021/2023 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, 

com a subscrição dos vereadores Peixoto, Bessa, Prof.ª Jacqueline, Diego 

Afonso, Glória Carratte, Prof. Samuel, Éverton Assis, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Eduardo Assis, Rosivaldo Cordovil, Raulzinho e Alonso Oliveira, o 

Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que 

“Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao Dr. Jender de Melo Lobato, e 

dá outras providências”. Após, foram deferidas as Indicações n. 536 a n. 548/2023. 

Discutiram o Requerimento n. 9.923/2023, os vereadores Capitão Carpê, William 

Alemão, Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Bessa, Prof. Samuel e Mitoso. 

Após, foi aprovado o Requerimento n. 9.923/2023, de autoria do vereador Capitão 

Carpê. Discutiu o Requerimento n. 9.938/2023, o vereador William Alemão. Após, 

foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Raulzinho, 

Capitão Carpê e William Alemão, ao Requerimento n. 9.938/2023/2023, de 

autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foram aprovados, ainda, os Requerimentos 

n. 7.865/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes; e n. 8.748/2023, de autoria 

do vereador Peixoto. Foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o 

Requerimento n. 9.862/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Em seguida, o 

Presidente fez a leitura da Denúncia 001/2023, de autoria do vereador William 

Alemão, contra o titular da Secretaria Municipal de Comunicação – Semcom, Israel 

Conti de Lima. Após a leitura, deu ciência aos seus pares sobre os procedimentos 

que seriam adotados. Pela Ordem, o vereador William Alemão inferiu que, de 

acordo com o artigo 243, parágrafo 1.º do Regimento Interno, o requerimento não 

precisava ser apreciado, pois havia sido aprovado pela Casa, e se fazia necessário, 

naquele momento, a criação de uma Comissão Processante, composta por 

parlamentares que se encontravam na Casa. O Presidente esclareceu o disposto 

no artigo 243 do Regimento Interno e informou que, de acordo com a orientação da 

Procuradoria, caberia à Comissão Processante a apuração da existência ou não de 

infração e descumprimento dos prazos. Pela Ordem, o vereador William Alemão 

solicitou a reconstituição de quórum. O Presidente acatou o pedido e informou que 

segundo o artigo 243 do Regimento Interno a comissão seria composta por três 

membros e, imediatamente ao sorteio, seria feita a escolha do presidente e do 

relator. Pela Ordem, o vereador William Alemão indagou a Procuradoria se poderia 

participar do sorteio para a constituição da Comissão Processante. O Presidente 

esclareceu que, segundo o parágrafo 3.º do artigo 243 do Regimento Interno, o 

Presidente da Casa, o denunciante ou o denunciado não poderiam participar do 

sorteio, e solicitou à liderança do Prefeito que tomasse assento à Mesa, para 

acompanhar a leitura dos nomes e o sorteio. Pela Ordem, invocando o seu direito 

constitucional, o vereador Wallace Oliveira solicitou que o seu nome fosse retirado 

do sorteio. O Presidente informou ao seu antecessor que, conforme orientação da 

Procuradoria, ele teria que se ausentar do plenário. Posteriormente, foi realizada a 
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leitura dos nomes dos vereadores que participariam da Comissão Processante, a 

saber: Sassá da Construção Civil, Marcel Alexandre, Capitão Carpê, Rodrigo 

Guedes, Rosinaldo Bual, Roberto Sabino, Allan Campelo, Prof.ª Jacqueline, 

João Carlos, Glória Carratte, Eduardo Assis, Éverton Assis, Fransuá, Eduardo 

Alfaia, Diego Afonso, Bessa, Alonso Oliveira, Thaysa Lippy, Raulzinho, 

Kennedy Marques, Raiff Matos, Peixoto, Marcelo Serafim, Márcio Tavares, Prof. 

Samuel e Mitoso. Após a leitura, foram sorteados os nomes dos vereadores 

Raulzinho, Alonso Oliveira e Sassá da Construção Civil para compor a Comissão 

Processante, tendo o Presidente solicitado a esta que apresentasse os nomes do 

Presidente, Vice e Relator, na próxima sessão. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às treze horas e quatro minutos. E, para que conste, 

eu, ............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus. 
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CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - VEREADOR(A) -  EM 19/02/2024 13:19:18
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 19/02/2024 09:37:06
YOMARA JESUINA LINS RODRIGUES - 320.732.672-20 - VEREADOR(A) -  EM 19/02/2024 09:16:16
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 19/02/2024 08:52:59
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 - VEREADOR(A) -  EM 19/02/2024 08:23:54
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 19/02/2024 08:07:22
ANA MARIA DOS SANTOS ROCHA - 634.586.752-72 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 16/02/2024 13:53:33
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